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DE CARTAGENA

PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD PARA ALUMNOS DE BACHILLERATO
LOGSE (Plan 1990). Septiembre 2005
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OBSERVACIONES IMPORTANTES: El alumno debeŕa responder a una sola de las dos cues-
tiones de cada uno de los bloques. La puntuación de las dos cuestiones de cada bloque es la misma y
se indica en la cabecera del bloque.

BLOQUE 1 [2.5 PUNTOS]

CUESTIÓN 1.

1. Enunciado del Teorema de Rouché-Frobenius. [0.5 PUNTOS]

2. Los sistemas:




ax + y + bz = −4
bx + ay + cz = −9
cx + by + az = −11





x − 2y + 3z = 1
x + z = −1
x − z = 3

son equivalentes. Hallara, b y c. [2 PUNTOS]

CUESTIÓN 2.

1. Se consideran los vectores:u1 = (1, 1, 2), u2 = (−1, 1, 0), v1 = (0,−1, 1) y v2 = (1,−2, 0).
Demostrar que para todo número reala, el vector(−2a, 3a, a) es combinacíon lineal deu1 y u2

y tambíen dev1 y v2. [1 PUNTO]

2. Elegir tres vectores linealmente independientes entre losu1, u2, v1 y v2 y escribir el otro como
combinacíon lineal de ellos. [1.5 PUNTOS]

BLOQUE 2 [2.5 PUNTOS]

CUESTIÓN 1.

1. Estudiar si las rectas:

L1 =





x = t
y = t
z = 2 + t

L2 =

{
x + y − z + 1 = 0
x + 2y + 3 = 0

se cruzan. [1 PUNTO]



2. Encontrar la distancia entre dichas rectas. [1.5 PUNTOS]

CUESTIÓN 2.

1. Demostrar que las rectas:

L1 =





x = 1 + t
y = 3 + 3t
z = 3 + t

L2 =

{
3x − y + 4 = 0
x − z + 4 = 0

son paralelas. [1 PUNTO]

2. Encontrar la ecuación de un plano paralelo al determinado por dichas rectas y que diste deél√
6. [1.5 PUNTOS]

BLOQUE 3 [2.5 PUNTOS]

CUESTIÓN 1.

La curva de ecuación y = x3+ax2+bx+c pasa por los puntos(1, 0) y (0,−1) y tiene un ḿınimo
parax = 2. Se pide:

1. Encontrara, b y c. [1.5 PUNTOS]

2. Representar de forma aproximada dicha curva. [1 PUNTO]

CUESTIÓN 2.
De todos los rectángulos de diagonal6

√
2, encontrar las dimensiones del de perı́metro ḿaximo.

BLOQUE 4 [2.5 PUNTOS]

CUESTIÓN 1.

Encontrar eĺarea del recinto determinado por las curvasy =
2

1 + x2
ey = x2. [2.5 PUNTOS]

CUESTIÓN 2.

1. Justificar geoḿetricamente que sif y g son funciones positivas en el intervalo[a, b] y si para
todox en dicho intervalo,f(x) ≤ g(x), entonces

∫ b

a
f(x)dx ≤ ∫ b

a
g(x)dx. [1 PUNTO]

2. Demostrar que
1

2
≤ ∫ 1

0

dx

1 + x4
. [1.5 PUNTOS]


